



**ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ –
ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ
РАБОТНИКОВ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ**

**ПРЕЗИДИУМ
ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25 мая 2021г.

№ 5

*О ситуации с охраной труда
на предприятиях жилищно-
коммунального хозяйства*

Рассмотрев ситуацию с состоянием охраны труда на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства, в связи с тяжелым несчастным случаем, произошедшим 21 мая т.г. на очистных сооружениях Таганрогского водоканала, Президиум ЦК Профсоюза постановляет:

1. Направить в адрес Правительства Российской Федерации Обращение о состоянии охраны труда на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации (*прилагается*).
2. Членам Президиума ЦК Профсоюза - Секретарям региональных Советов довести до территориальных организаций региона информацию о позиции Президиума по этому вопросу.
3. Руководителям территориальных организаций Профсоюза:
 - довести до первичных профсоюзных организаций Обращение Центрального комитета Профсоюза в адрес Правительства Российской Федерации;
 - на заседаниях коллегиальных органов рассмотреть состояние охраны труда на предприятиях зоны ответственности профсоюзных организаций;

- обратиться в органы государственной власти субъектов Российской Федерации по вопросам состояния охраны труда на предприятиях Профсоюза в регионе.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Председатель Профсоюза



А.Д. Василевский





**ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ –
ОБЩЕРОССИЙСКИЙ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ
РАБОТНИКОВ
ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ**

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119
Тел. (495) 938-80-24; факс (495) 938-21-35
www.alswu.ru

27.05.2021 № 01/66
на № _____ от _____

Председателю Правительства
Российской Федерации
М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

Общероссийский профессиональный союз работников жизнеобеспечения (далее – Профсоюз), представляющий интересы 2 млн. работников отрасли, обращается к Вам, в связи со случившимся групповым несчастным случаем, произошедшим 21 мая 2021 года на Таганрогском водоканале Ростовской области, приведшего к гибели 12 человек и тяжелому травмированию 6 человек.

Причины несчастного случая будут установлены уполномоченными органами, однако Профсоюз не может не обратить Вашего внимания на проблемы жилищно-коммунального хозяйства (далее – ЖКХ), по мнению Профсоюза, имеющие системный характер и негативно сказывающиеся на состоянии охраны труда не только в ЖКХ, но и в иных отраслях народного хозяйства.

Основными проблемами ЖКХ является изношенность основных фондов и хронический дефицит финансовых средств.

Профсоюз считает ошибочным, принятное в период проведения административной реформы, решение высших органов исполнительной власти страны об исключении функций по охране труда в подведомственных отраслях народного хозяйства из полномочий федеральных министерств и ведомств и передачу этой функции созданному в период реформирования структуры органов исполнительной власти Министерству здравоохранения и социального развития Российской Федерации, а в последующем – Министерству труда и социального развития Российской Федерации.

Этим решением была разрушена существующая не одно десятилетие отраслевая система охраны труда, а министерства и ведомства фактически

освобождены от ответственности за состояние охраны труда во вверенных им отраслях, от разработки, принятия и обновления нормативных правовых актов по охране труда, а также от учета тяжелых и смертельных несчастных случаев на производстве.

Вслед за реформой системы охраны труда на федеральном уровне подобные изменения произошли и на уровне субъектов Российской Федерации.

Учитывая вышеизложенное, Профсоюз просит Правительство Российской Федерации рассмотреть вопрос о целесообразности наделения министерств и ведомств функциями по охране труда по отраслевому принципу при координирующей функции Министерства труда и социального развития Российской Федерации.

По мнению Профсоюза, требует своего решения на государственном уровне вопрос совершенствования законодательства по Специальной оценке условий труда (далее – СОУТ), а именно, внесение изменений в Методику проведения СОУТ по идентификации некоторых вредных и (или) опасных производственных факторов, которые влияют на жизнь и здоровье работников.

От имени и по поручению Центрального Комитета Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения

Председатель Профсоюза,
член Российской трехсторонней
комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений



А.Д. Василевский